

希望内蒙古各族干部群众守望相助。守，就是守好家门，守好祖国边疆，守好内蒙古少数民族美好的精神家园；望，就是登高望远，规划事业、谋求发展要跳出当地、跳出自然条件限制、跳出内蒙古，有宽广的世界眼光，有大局意识；相助，就是各族干部群众要牢固树立平等团结互助和谐的思想，各族人民拧成一股绳，共同守卫祖国边疆，共同创造美好生活。

情满塞上

从塞上江南的沧桑厚重，到西部云基地渐成规模；从西海固的“苦瘠甲天下”，到塞上江南的“富庶甲天下”；从中国第一个县级民族自治政府的成立，到各族儿女携手奋进逐梦，古老与新生在这里交融。这里，是6.64万平方公里的宁夏回族自治区，虽幅员不大，却始终系着党中央情之所系、心之所牵。特别是党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，宁夏各项事业蓬勃发展，塞上大地进入了新时代。

今日长缨在手，何时缚住苍龙

以习近平总书记为核心的党中央关心

对宁夏来说，民生工作重中之重是打赢脱贫攻坚战。习近平总书记多次到宁夏调研，到宁夏时，他多次到宁夏，到宁夏时，他多次到宁夏，到宁夏时，他多次到宁夏。在这座山峦起伏、沟壑纵横的黄土高原，习近平总书记多次到宁夏，到宁夏时，他多次到宁夏，到宁夏时，他多次到宁夏。在这座山峦起伏、沟壑纵横的黄土高原，习近平总书记多次到宁夏，到宁夏时，他多次到宁夏，到宁夏时，他多次到宁夏。

奋斗圆梦

2016年7月，时隔近20年后再到西海固，习近平总书记触景生情地回忆：1997年我来到西海固，被当地的贫困状态震撼了。看了以后，我就下决心贯彻党中央决策部署，推动福建和宁夏开展对口帮扶。在永宁县闽宁镇自家新修的小院里，谢兴昌坐在枣树下回忆。闽宁村奠基那天，习近平总书记代表对口帮扶领导小组发来贺信。我就站在台下听人读那封信，听着听着就哭了。虽然那时闽宁还是一片荒凉，但我知道搬出山沟沟就一定会有希望。我到附近农场掰了4个玉米棒子、4个高粱穗子，拿着回西吉老家宣传，让大伙知道搬来这儿有水能种活粮食。谢兴昌说。20多年过去了，谢兴昌当年流泪憧憬的都已成真。作为第一批走出西海固的移民，谢兴昌经历了闽宁镇从几百人到如今6万多人、群众人均年收入从不足500元跃升到2017年的12341元、昔日的“干沙滩”变成了今天的“金沙滩”。

宁夏发展纪实

60年前，宁夏回族自治区刚成立时连粮食都需要国家大量返销；60年后，在党中央亲切关怀下，宁夏见证了我国有计划、有组织、大规模扶贫开发生动实践。60年来，宁夏累计减贫330万人，其中近5年减贫71.9万人，贫困发生率下降16.9个百分点。上世纪80年代起，宁夏组织开展了吊庄移民、生态移民、劳务移民、教育移民、插花移民等，先后实施了6次大规模移民搬迁，累计移民130多万人。35年来，国家投向宁夏的扶贫资金达430余亿元，能源、交通、通信等基础设施和产业大发展，打通了贫困地区内通外联通道。22年来，闽宁合作务实推进，福建仅向固原市就提供资金及实物8.63亿元，115家闽商企业在固原市建厂兴业。

绝好荆关画卷在，绿云天外白云家

宁夏作为西北地区重要的生态安全屏障，承担着维护西北乃至全国生态安全的重要使命。宁夏西北，贺兰山层峦叠嶂，山下一马平川。贺兰山素有宁夏“父亲山”之名。正是因为有它，才阻挡了沙漠及西北冷空气东侵，成就了宁夏平原。贺兰山下果园成，塞北江南旧有名。早年间，贺兰山北部发现一种可燃烧的石头，这便是著名的优质“太西煤”。新中国成立前，仅贺兰山汝箕沟一带就有小煤窑近百个。

锡林郭勒：现代化畜牧业进程中 牧歌嘹亮

□本报记者 巴依斯古楞

8月末，在锡林河畔举行了2018中国新丝绸之路良种畜评比展示交易会。在代表着锡林郭勒盟最高标准的赛畜会上，经过种畜鉴定专家组对参评的400头只优质良种畜进行公正、公平、严格的评比，最终评出13个大项的前3名。其中，含金量最高的西门塔尔良种牛种公牛犊评比中，来自乌拉盖管理区的王金强家的8021号公犊一举夺魁。说起王金强，那可是锡林郭勒草原上鼎鼎大名的养牛达人。就在8月初乌拉盖管理区举办的全国首届种公牛拍卖大会上，王金强家庭牧场参拍的3头种公牛，成交额12.2万元，其中1头最高价6.2万元。王金强说，1头牛能够卖出几万元天价，完全归功于几年来的



标准化建设、规模化养殖和品牌化的打造。标准是质量的基础，抓住标准，就抓住了质量提升的“牛鼻子”。近几年，锡盟围绕贯彻落实国家、自治区关于推进标准化工作的决策部署，深入推进自治区标准化工作3年行动计划的组织实施，积极探索标准化促进产业结构优化升级、提质增效的新途径，努力构建“标准化+畜牧业”，为现代化畜牧业的发展奠定了基础。截至2017年，连续3年在自治区推进标准化工作考核中获得全区前4的好成绩。在锡林郭勒，畜牧业不仅是传统产业、基础产业，更是富民产业、特色产业。锡林郭勒盟审时度势因地制宜建设现代畜牧业，提出了建设国家重要绿色畜产品生产加工基地和生态高端畜产品之都的发展方向。而正是标准化建设支撑起“绿色基地+高端之都”的发展理念和发展实践。建设畜牧业强盟，我们要积极转

来，两国在一个中国原则基础上发展起相互信任、友好的紧密关系。萨方珍视同中方关系，支持“一带一路”倡议，愿在这一重要框架内拓展两国在经贸、投资、旅游等领域合作，密切人文交流。萨方赞赏中方在应对气候变化方面的引领作用，愿加强双方在多边事务中合作。杨洁篪、王毅等参加会见。

中国近现代政党的发展之路 专题报告会举行 郑建邦作专题报告

本报9月18日讯（记者及庆玲 实习生武跟兄）9月18日，中国近现代政党发展之路专题报告会在呼和浩特举行。全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦作专题报告。自治区党委常委、统战部部长王莉霞主持专题报告会。自治区政协副主席、民盟内蒙古区委主委董恒宇出席专题报告会。郑建邦从中国近现代建立政党制度的艰辛探索、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度回顾与展望等方面，阐述了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是适合我国国情的基本政治制度，是中国社会主义民主制度的创举，阐明了中国共产党的领导地位是在长期革命实践中

形成的。王莉霞强调，要结合此次专题辅导，不断强化习近平新时代中国特色社会主义思想理论武装，坚定“四个意识”，增强“四个自信”，践行“两个维护”，不忘合作初心，继续携手前进，共同把我国社会主义政党制度坚持好、发展好、完善好；要聚焦“三个扎实”，广泛凝聚智慧力量，为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新的更大贡献。各民主党派区党委领导班子成员及机关全体干部，各民主党派呼和浩特市委员会领导班子成员和基层组织骨干成员，民革区委直属基层组织负责同志，自治区党委统战部、呼和浩特市统战部负责人等140余人参加报告会。

本报鄂尔多斯9月18日电（见习记者 郝雪莲）亲手制作月饼、分享节日体验、现场书写家书。9月17日晚，感知鄂尔多斯中外友人共度中秋佳节活动在东胜区恩和书吧举行，来自英国、瑞典、葡萄牙等国的6个家庭与当地几个中国家庭和英语爱好者们相聚在一起，共同迎接即将到来的中国传统佳节。在温馨和谐的气氛中，中外友人围坐在一起品美食、做月饼、话团圆、讲故事。在做月饼环节，大人和孩子们踊跃

中外友人共迎中秋感受中国文化



参与，把一个象征团圆的小月饼从模具里磕出，欢声笑语中体验别样中秋。在一封家书寄乡思环节，葡萄牙外教现场书写了一封家书，隽秀的字体写满思乡之情，瑞典外教用瑞典语将贺卡两面写得满满当当，落款处还画了一个大

大的拥抱，以此表达乡思之情。感知鄂尔多斯中外友人共度中秋佳节活动是鄂尔多斯市于2017年创办的一项外宣品牌活动。立足服务当地常住外国友人，从独特的民族文化入手，邀请他们一起过中国传统佳节，体验民族风情，感受中国文化。活动至今已邀请到11个国家的外国友人参与，受到外国朋友的欢迎和国内媒体的关注，为外界了解鄂尔多斯、为促进中外文化交流起到积极作用。

Advertisement for PICC (China People's Insurance Company) with QR code and contact information.

Advertisement for Inner Mongolia Ancient Science and Technology Association with QR code and contact information.